CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

AJUDANTE DE OBRA

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

® Além deste Caderno de Prova, contendo 40 (quarenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estao corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGCOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \erifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscrigdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcag¢ao pelo
candidato;

Leia atentamente as instrugoes abaixo

PREFEITURA MUNICIPAL DE SETE
BARRAS

CONCURSO PUBLICO
01/2024

® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacgéGes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Leia o texto a seguir para responder as
questdes de 1 a 10.

O zelador do labirinto

Tem também a histéria do zelador do
labirinto. Todos os dias ele saia de casa cedo,
com sua marmita, e entrava no labirinto. Seu
trabalho era percorrer todo o labirinto,
inspecionando as paredes e o ch&o, vendo onde
precisava um retoque, talvez uma méo de tinta
etc.

Era um homem metodico. Pela manhd,
fazia a ronda do labirinto, anotando tudo que
havia para ser consertado, depois saia do
labirinto, almogava, descansava um pouquinho, e
entrava de novo no labirinto, agora com o
material de que necessitaria para seu trabalho.
Quando ndo havia nada para ser consertado, ele
apenas varria todo o labirinto e, ao anoitecer, ia
para casa.

Um dia, enquanto fazia a sua ronda, o
zelador encontrou um grupo de pessoas
apavoradas. Queriam saber como sair dali. O
zelador ndo entendeu bem.

— Como sair?
— A saida! Onde fica a saida?

— E por ali — apontou o zelador,
achando estranha a agitacdo do grupo.

Mais tarde, no mesmo dia, engquanto
varria um dos corredores, o zelador encontrou o
mesmo grupo. N&o tinham encontrado a saida.
Estavam ainda mais apavorados. Alguns
choravam. Alguém precisava lhes mostrar a
saidal

Com uma certa impaciéncia, o zelador
comecou a dar a dire¢do. Era facil.

— Saiam por ali e virem a esquerda.
Depois a direita, depois a esquerda, esquerda
outra vez, direita, direita, esquerda...

— Espere! — gritou alguém. — Ponha
1SS0 num papel.

Sacudindo a cabeca com divertida
resignacao, o zelador pegou seu caderno de notas
e 0 toco de lapis e comecou a escrever.
— Deixa ver. Esquerda, direita, esquerda,
esquerda... Hesitou. — Né&o, direita. E isso.
Direita, direita, esquerda... Ou direita outra vez?

O zelador atirou o papel e o lapis no chéo
como se estivessem pegando fogo. Saiu
correndo, com todo o grupo atrds. Também
estava apavorado. Aquilo era terrivel. Ele nunca
tinha se dado conta de como aquilo era terrivel.
Corredores davam para corredores que davam
para corredores que davam numa parede. Era
preciso voltar pelos mesmos corredores, mas
como saber se eram 0s mesmos corredores? A
saida! Onde ficava a saida?

A administracdo do labirinto teve que
procurar um novo zelador, depois que o
desaparecimento do outro completou um més.
Podiam adivinhar o que tinha acontecido. O novo
zelador ndo devia ter muita imaginacdo. Era
preferivel que nem soubesse ler e escrever. E em
hipbtese alguma devia falar com estranhos.

VERISSIMO, L. F. Verissimo antologico: meio
século de crdnicas, ou coisa parecida. Sao Paulo:
Obijetiva, 2020.

QUESTAO 01

O dltimo paragrafo do texto permite concluir
que:

(A) O antigo zelador foi sequestrado pelo grupo
de pessoas com quem conversou.

(B) As habilidades de ler e de escrever
prejudicaram a memoria do antigo zelador.

(C) Nao existia uma saida no labirinto em que o
zelador trabalhava.

(D) Explicar a forma de sair do labirinto fez com
que o antigo zelador se confundisse e se perdesse.

(E) O grupo de visitantes existia apenas na
imaginacédo do antigo zelador.

AJUDANTE DE OBRA
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QUESTAO 02

QUESTAO 06

O narrador afirma que o zelador “Era um homem
metodico”. 1SS0 porque ele:

(A) Seguia um procedimento proprio no
trabalho.

(B) Era desorganizado no trabalho.

(C) Trabalhava de uma forma confusa e
preguicosa.

(D) Realizava todas as atividades do trabalho de
uma dnica vez.

(E) Dispensava certas atividades por preguica.

No excerto “Podiam adivinhar o que tinha
acontecido.”, a terminagdo do verbo “poder”
indica apenas:

(A) género, nimero e tempo.

(B) modo, tempo, nUmero e pessoa.
(C) género, numero e pessoa.

(D) tempo e pessoa.

(E) pessoa e nimero.

QUESTAO 07

QUESTAO 03

Segundo o texto, o zelador se apavorou porque:
(A) A administracdo do labirinto era muito
rigida.

(B) Ele se deparou com pessoas estranhas no
labirinto.

(C) Ele percebeu a complexidade do labirinto ao
tentar explicar como encontrar a saida as pessoas
que estavam perdidas.

(D) As pessoas O ameagcaram casO nao
conseguissem sair do labirinto.

(E) O labirinto ndo tinha uma saida de verdade.

A palavra “aquilo”, que ocorre em “Aquilo era
terrivel.”, classifica-se gramaticalmente como:

(A) pronome possessivo.
(B) pronome indefinido.
(C) pronome pessoal.
(D) pronome relativo.

(E) pronome demonstrativo.

QUESTAO 08

QUESTAO 04

O pronome “lhes”, que ocorre em “Alguém
precisava lhes mostrar a saida!”, se refere:

(A) ao novo zelador.

(B) aos administradores do labirinto.
(C) ao proprio zelador.

(D) ao grupo de pessoas apavoradas.

(E) aos outros trabalhadores do labirinto.

No excerto “Queriam saber como sair dali.”, 0
advérbio “ali” ocorre contraido com a preposicao
“de”. Esse advérbio, no contexto indicado,
exprime uma circunstancia de:

(A) tempo.
(B) modo.
(C) restrigéo.
(D) lugar.
(E) negacao.

QUESTAO 09

QUESTAO 05

A palavra “bem”, que ocorre em “O zelador ndo
entendeu bem. ”, tem a fungdo gramatical de:

(A) substantivo.
(B) adjetivo.
(C) adverbio.
(D) pronome.
(E) conjuncao.

Nos excertos a seguir, retirados do texto, ocorre
um verbo no participio apenas em:

(A) Onde ficava a saida?

(B) E em hipotese alguma devia falar com
estranhos.

(C) Nao tinham encontrado a saida.

(D) Tem também a histéria do zelador do
labirinto.

(E) Ponha isso num papel.

AJUDANTE DE OBRA
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QUESTAO 10

QUESTAO 14

A expressdo “o novo zelador”, que constitui o
sujeito da sentenga “O novo zelador ndo devia
ter muita imagina¢do.”, corresponde a pessoa
gramatical:

pessoa do singular.
(A) 12 do singul
(B) 22 pessoa do singular.
(C) 32 pessoa do singular.
(D) 12 pessoa do plural.
(E) 32 pessoa do plural.

QUESTAO 11

O emprego do acento indicativo de crase esta
incorreto em:

(A) A professora deu a ele um livro de ficcéo.
(B) As meninas ndo deram uma chance & colega.

(C) As quartas-feiras realizamos reunides de
equipe.

(D) Faziam trapalhadas as escondidas.

(E) E grata a psicologa pelo apoio.

A sentenca a seguir que esta incorreta em relacéo
ao uso do(s) verbo(s) é:

(A) A mée e a filha foram assistir ao espetaculo.

(B) As férias de verdo foram muito longas nesse
ano.

(C) Né&o haviam palavras o suficiente para
descrever tamanha alegria.

(D) Ocorreram muitos imprevistos na semana
passada.

(E) Jodo e Pedro nao participaram do evento da
escola.

QUESTAO 15

QUESTAO 12

Assinale a alternativa em que a regéncia do verbo
é transitiva indireta.

(A) Os garotos comeram todos 0s biscoitos.
(B) Todos tém o mesmo valor.

(C) A lua esta mais bonita hoje.

(D) A professora pediu siléncio aos alunos.
(E) Os alunos votaram contra a greve.

Assinale a alternativa em que se verifica o
pronome atono colocado em mesdclise.

(A) Disseram-me que o0s gatos sdao mais
independentes que os cachorros.

(B) N6s 0 encontramos no restaurante.
(C) Eles ndo querem te contar o motivo da briga.

(D) Cobrar-lhe-iam se ndo tivesse aparecido a
tempo.

(E) Os vasos quebraram-se durante a madrugada.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 16

QUESTAO 13

Considere a sequéncia: D, 4, E, 8, F, 12, (...).
Qual é o0 17° termo dessa sequéncia?

(A) 36

(B) 32

©L

(D)J

(E) Nenhuma das alternativas

Nas sentencas a seguir, a palavra em destaque é
um adjetivo apenas em:

(A) Corra depressa para nao se atrasar.
(B) As aulas de historia sdo muito interessantes.

(C) A bailarina executou os passos de forma
maravilhosa.

(D) O impacto das mudancas climéticas ja
COMEGOoU a aparecer.

(E) Tenho muitas resolugdes de Ano-Novo.

QUESTAO 17

Assinale a alternativa que apresenta o
Octogésimo quinto nimero impar antecessor de
201:

(A) 117

(B) 119

(C) 29

(D) 33

(E) 31

AJUDANTE DE OBRA

Pagina 4 de 10



Prefeitura Municipal de Sete Barras— Concurso Publico - 01/2024

INSTITUTO AVANCA SAO PAULO

QUESTAO 18

QUESTAO 21

Assinale a alternativa que apresenta o
Sexagéesimo oitavo numero impar antecessor de
407:

(A) 339
(B) 337
(C) 271
(D) 273
(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 19

uUm técnico de informética leva
aproximadamente 20 minutos para reparar um
computador em sua loja. Ele precisa consertar 8
computadores idénticos. Supondo que ele leve o
mesmo tempo de 20 minutos para consertar cada
um, quantas horas o técnico levara para consertar
todos os 8 computadores?

(A) 2 horas e 40 minutos
(B) 3 horas e 06 minutos
(C) 2 horas e 56 minutos
(D) 3 horas e 16 minutos
(E) Nenhuma das alternativas

Um supermercado esta oferecendo descontos em
alimentos para clientes que possuem um cartdo
de fidelidade. Se 25% dos clientes do
supermercado possuem esse cartdo, e O
supermercado recebe em media 300 clientes por
dia, quantos clientes por dia ndo tém o cartao de
fidelidade e pagardo o preco regular pelos
alimentos?

(A) 235 clientes

(B) 250 clientes

(C) 75 clientes

(D) 225 clientes

(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 22

QUESTAO 20

Maria estd planejando comprar material para
pintar a casa. Ela precisa de 15 latas de tinta para
cobrir todas as paredes. Cada lata de tinta custa
R$ 32,90. Quanto Maria gastara na compra das
latas de tinta?

(A) R$ 493,50
(B) R$ 427,50
(C) R$ 503,50
(D) R$ 548,50
(E) Nenhuma das alternativas

Um pet shop tem 200 animais, entre cachorros,
gatos e passaros. Sabe-se que 50% dos animais
sdo cachorros, 30% sdo gatos e 0s 20% restantes
sdo péassaros. Se 15% dos cachorros, 10% dos
gatos e 5% dos passaros sdo filhotes, guantos
animais adultos ha no pet shop?

(A) 38

(B) 177

(C) 123

(D) 182

(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 23

Um pacote de macarrdo tem 800 gramas.
Quantos quilogramas de macarrdo had nesse
pacote?

(A) 0,08 quilogramas

(B) 0,8 quilogramas

(C) 8 quilogramas

(D) 80 quilogramas

(E) Nenhuma das alternativas

AJUDANTE DE OBRA
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QUESTAO 24

QUESTAO 28

Maria tinha um cofre com algumas notas e
moedas. Ao abrir o cofre, ela encontrou 15 notas
de R$ 10,00 e 25 notas de R$ 20,00. Além disso,
havia também 50 moedas de R$ 0,50 e 75
moedas de R$ 1,00. Qual é o valor total que
Maria tinha no cofrinho?

(A) R$ 400,00
(B) R$ 500,00
(C) R$ 600,00
(D) R$ 700,00
(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 25

Uma loja de brinquedos possui um total de 120
brinqguedos em estoque. Se 30% desses
brinquedos s&o bonecas, quantos brinquedos nao
séo bonecas?

(A) 24 brinquedos
(B) 36 brinquedos
(C) 48 brinquedos
(D) 72 brinquedos
(E) 84 brinquedos

Pedro tinha um cofre com algumas notas e
moedas. Ao abrir o cofre, ele encontrou 20 notas
de R$ 5,00 e 30 notas de R$ 10,00. Além disso,
havia também 40 moedas de R$ 0,25 e 50
moedas de R$ 0,50. Qual é o valor total que
Pedro tinha no cofrinho?

(A) R$ 420,00
(B) R$ 445,00
(C) R$ 455,25
(D) R$ 435,00
(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 29

QUESTAO 26

Em uma loja de roupas, uma pessoa compra duas
camisetas e uma calca jeans, gastando no total R$
350,00. Se o0 preco de uma camiseta €
desconhecido e o preco de uma calga jeans é de
R$ 100,00, qual € o preco de uma camiseta?

(A) R$ 250,00

(B) R$ 75,00

(C) R$ 175,00

(D) R$ 125,00

(E) Nenhuma das alternativas

Um pintor recebe um salario de R$ 3.500,00 por
més. Se ele obtiver um aumento salarial de 8%
ao ano, qual serd o salario aproximado desse
pintor apds 2 anos?

(A) R$ 4.060,00
(B) R$ 4.080,40
(C) R$ 4.082,40
(D) R$ 4. 600,00
(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 30

QUESTAO 27

Uma papelaria possui 3 prateleiras, cada uma
contendo 50 cadernos de desenho e 40 cadernos
de musica. Se cada caderno tem, em media, 50
paginas, quantas paginas de masica ha no total?
(A) 2.000 paginas

(B) 6.000 paginas

(C) 13.500 péaginas

(D) 4.500 péaginas

(E) Nenhuma das alternativas

Uma embalagem de café tem 2,5 quilogramas.
Quantos gramas de café ha nessa embalagem?

(A) 25 gramas

(B) 250 gramas

(C) 2.500 gramas

(D) 25.000 gramas

(E) Nenhuma das alternativas

AJUDANTE DE OBRA
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 31

QUESTAO 33

Ha uma diversidade de argamassas disponiveis,
e nem todas séo fornecidas em estado pronto para
aplicacdo. Contudo, as composi¢cdes de cimento
e argamassa desempenham um papel crucial em
qualquer projeto de construcdo, pois tém a
funcdo de unir elementos estruturais, nivelar
superficies e também impermeabilizar paredes e
tetos.

Analise as afirmativas abaixo, e sinalize como
verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a
alternativa correta.

() O cimento € utilizado para assentar blocos,
criar massas de concreto e reboco.

() A argamassa, também conhecida como
cimento de cola, é usada para assentar pisos e
revestimentos.

( ) A argamassa ndo deve ser utilizada para
nivelar e regularizar superficies, como
contrapiso.

(A)V-V-V.

(B)V-V-F.

(C)F-V-F.

(D)F—F-V.

(E) Nenhuma das alternativas.

Cada piso possui um tamanho minimo de junta
de assentamento, que € a espessura do rejunte que
fica entre as placas. Caso essa distancia ndo seja
respeitada, podera acontecer o:

CERAMICA

., /
 ——— ‘::-.,?\‘_‘F //ARGAMASSA

(A) Estufamento Ceramico.

(B) Secagem rapida da argamassa.
(C) Rachaduras na laje + concreto.
(D) Descoloracéo da ceramica.

(E) Argamassa néo secara.

QUESTAO 34

QUESTAO 32

Qual item abaixo NAO é um tipo de alvenaria
praticada no ramo de construcgdes?

(A) Alvenaria Estrutural.

(B) Alvenaria de Embasamento.
(C) Alvenaria de Vedacéo.

(D) Alvenaria Ecologica.

(E) Alvenaria Funcional.

Observe a figura abaixo, identifique os
equipamentos de protecdo e assinale a alternativa
que corresponde a respectiva ordem dos nomes
destes equipamentos:

S—

(A) Boné, fones de ouvido, luvas e ténis.

(B) Capacete, luvas, abafador de ruido e botas.
(C) Luvas, fones de ouvido, sapatos e capacete.
(D) Botas, chapéu, luvas e abafador de ruido.
(E) Abafador de ruido, chapéu, luvas e botas.

AJUDANTE DE OBRA
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QUESTAO 35

QUESTAO 37

Os equipamentos de protecéo coletiva - EPC sé&o
dispositivos utilizados no ambiente de trabalho
com o objetivo de:

(A) Identificar os fatores associados a doenca no
ambiente de trabalho.

(B) Contribuir com o mau funcionamento de
maquinas e equipamentos.

(C) Facilitar o acesso aos locais e orientar um
grande fluxo de pessoas.

(D) Proteger os trabalhadores dos riscos
inerentes aos processos na execucdo de suas
funcoes.

(E) Evitar indenizagdes.

Preencha as lacunas a seguir e assinale a
alternativa que corresponde as respostas corretas,
respectivamente.

@) € uma argamassa feita a partir do
cimento e de areia grossa. Utiliza-se para que a
parede possa ter uma aderéncia maior ao

(A) Reboco — Chapisco.
(B) Emboco — Chapisco.
(C) Chapisco — Reboco.
(D) Reboco — Emboco.
(E) Embogo — Reboco.

QUESTAO 36

QUESTAO 38

A construcdo civil € um setor vital para o
desenvolvimento econémico e social. Ela
engloba a criacdo de infraestruturas essenciais,
como edificios residenciais, comerciais,
industriais, além de obras de infraestrutura, como
estradas, pontes, barragens e sistemas de
saneamento.

Neste sentido, assinale a alternativa que contenha
materiais NAO UTILIZADOS no processo de
construcao ou reforma:

(A) Mantimentos, cola de contato e papel craft.
(B) Cimento, areia e pedra.

(C) Cal, argamassa e madeira.

(D) Tijolos, gesso e telhas.

(E) Tintas, pisos e revestimentos.

O concreto pode ser elaborado por meio de
diversas metodologias, 0 que resulta em
variedades de concreto com propriedades
distintas. Observe as afirmativas a seguir,
preencha as lacunas, e assinale a alternativa que

representa a informacéo correta,
respectivamente:
O utiliza uma mistura de

cimento, agua e agregados graidos. Por ndo ter

aditivos, esse tipo de concreto possui
consisténcia mais seca;
0] tem sua resisténcia

auxiliada pela colocacdo de fios, hastes de aco ou
cabos. Esses materiais juntos criam uma forte
ligagdo e, assim, os dois resistem a diversas
forcas aplicadas.

(A) Concreto convencional — Concreto armado.
(B) Concreto armado — Concreto convencional.

(C)  Concreto
Convencional.

protendido —  Concreto

(D) Concreto leve — Concreto armado.
(E) Concreto armado — Concreto protendido.

AJUDANTE DE OBRA
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QUESTAO 39

Analise as afirmativas abaixo, e sinalize como
verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a
alternativa correta:

() O tijolo baiano, também conhecido como
tijolo de barro vermelho, € um tipo popular de
tijolo amplamente utilizado na construcao civil;

( ) O tijolo baiano ndo possui furos ao longo da
Sua estrutura;

( ) A composicao do tijolo baiano é semelhante
a do tijolo macico, sendo produzido a partir da
queima de argila em fornos.

(A)V-V-F.
(B)V-F-V.
(C)V-V-V.
(D)F—F—V.
(E)F-V—F.

QUESTAO 40

Assinale a alternativa que  representa
corretamente a0 termo responsavel para
completar a lacuna:

A de piso é um planejamento que
estabelece como serd o desenho do piso de
determinado cdmodo. A partir dessa etapa, é
montada uma estratégia para fazer a instalacdo ou
0 assentamento da melhor forma possivel,
criando uma direcdo para que as pecas Se
encaixem adequadamente.

(A) Escolha.
(B) Estética.
(C) Montagem.
(D) Colagem.
(E) Paginagéo.
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